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Problem-Nr. 01 
Weiß zieht und setzt in 1 Zug schachmatt. 

Schlüssel-Zug = 2 Punkte 
 

 

 
 

Problem-Nr. 02 
Weiß zieht und setzt in 1 Zug schachmatt. 

Schlüssel-Zug = 2 Punkte 
 

 
 

Problem-Nr. 03 
Weiß zieht und setzt in 1 Zug schachmatt. 

Schlüssel-Zug = 2 Punkte 
 

 

 
 

Problem-Nr. 04 
Weiß zieht und setzt in 1 Zug schachmatt. 

Schlüssel-Zug = 2 Punkte 
 

 
 

Problem-Nr. 05 
Weiß zieht und setzt in 1 Zug schachmatt. 

Schlüssel-Zug = 2 Punkte 
 

 
     Problem-Nr. 01 
     Lösung: ______________________ ____ / 2 Punkte 

 
     Problem-Nr. 02 
     Lösung: ______________________ ____ / 2 Punkte 

 
     Problem-Nr. 03 
     Lösung: ______________________ ___ _/ 2 Punkte 
 
     Problem-Nr. 04 
     Lösung: ______________________ ____ / 2 Punkte 

 
     Problem-Nr. 05 
     Lösung: ______________________ ____ / 2 Punkte 
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Problem-Nr. 06 
Weiß zieht und setzt in 2 Züge schachmatt. 

Schlüssel-Zug = 2 Punkte + je weißer Zug = 1 Punkt 
 

 

Robert Lincoln  (USA ) 
 

The Problemist  2008 
 

Lösung: ______________________________________ 
_____________________________________________ 
_____________________________________________ 
_____________________________________________ 
_____________________________________________ 
_____________________________________________ 
_____________________________________________ 
_____________________________________________ 
_____________________________________________ 
_____________________________________________ 
_____________________________________________ 
_______________________________ ____ / 3 Punkte 

 
 

 
 

Problem-Nr. 07 
Weiß zieht und setzt in 3 Züge schachmatt. 

Schlüssel-Zug = 2 Punkte + je weißer Zug = 1 Punkt 
 

 

Johannes Killgus (Weissach) 
 

Deutsche Schachzeitung  1988 
 

Lösung: ______________________________________ 
_____________________________________________ 
_____________________________________________ 
_____________________________________________ 
_____________________________________________ 
_____________________________________________ 
_____________________________________________ 
_____________________________________________ 
_____________________________________________ 
_____________________________________________ 
_____________________________________________ 
______________________________ ____ / 11 Punkte 

 
 

 
 

Problem-Nr. 08 
Weiß zieht und setzt in 2 Züge schachmatt. 

Schlüssel-Zug = 2 Punkte + je Variante = 1 Punkt 
 

 

Barry P. Barnes (England ) 
 

The Problemist  2013 
 

British Chess Solving Championship >Starter for 2013< 
 

Lösung: _______________________________________ 
______________________________________________ 
______________________________________________ 
______________________________________________ 
______________________________________________ 
______________________________________________ 
______________________________________________ 
______________________________________________ 
______________________________________________ 
________________________________ ____ / 7 Punkte 
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